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第７６２回むつ市教育委員会会議 会議録 

１ 開会及び

閉会に関

する事項 

令和６年２月１４日（水） １３：００ ～ １３：４５ 
むつ市役所本庁舎 第４会議室 

２ 出席委員

及び欠席

委員の氏

名 

【出席】 教 育 長  阿 部 謙 一 

委   員  田 中 志 昌 

委   員  納 谷 順 子 
 委   員  黒 木 和 之 

委   員  長 岡 俊 成     

３ 説明のた

めに出席

した者の

職及び氏

名 

教育部長 伊藤大治郎        施設整備技術監 畑中 渉 
政策推進監 鷲岳彰丸        デジタル教育指導監 澁田健太 
総務課長 畑中俊彦         副理事生涯学習課長・中央公民館長 櫻井 忍 
地域クラブ企画推進課長 畑山 勝  副理事学校教育課長 石川禎大 
川内公民館長 金浜達也       大畑公民館長 二本栁茂 
副理事脇野沢公民館長 山崎拓也   図書館長 澤田修一 

 
【事務局】 
総務課主幹 新田 剛  総務課主査 相馬泰皓 

４ 委員又は

教育長等

の報告 

なし 

５ 議題及び

議事に関

する事項 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 
 

教育部長 
 

生涯学習課長 

 
 
 
 
それでは、ただいまから「第７６２回むつ市教育委員会会議」を開会いたします。 
会議録の署名についてでありますが、今回は納谷委員にお願いいたします。 
本日は、事務局からの議案が１件、報告事項が５件となっております。 
それでは、議事に入ります。 

 

●議案第１号 

「令和６年度むつ市教育予算案について」（総務課） 

 

 議案第１号「令和６年度むつ市教育予算案について」事務局からの説明を求めま

す。 
 
（説明） 
 
（訂正報告） 
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学校教育課長 

 
教育長 

 
 

長岡委員 
 
 

教育部長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

長岡委員 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 
 
 

教育長 
 

 
（訂正報告） 
 
ただいま、事務局より説明がありましたが、本件についてご質問などはありませ

んでしょうか。 
 
 参考資料７頁の「まさかり高校」「下北 Project」の予算が計上されていませんが、

背景はどのようなことがあったのでしょうか。 
 
 医学部や選抜制の高い大学を志望する市内の高校生を対象に予備校講師を招いて

実施しました「まさかり高校講習会」事業について高校関係者からは、生徒が普段

経験できない高度な内容の授業を受けることができたこと、また、高校教員にとっ

ても研修効果があったことなどから、継続を求める声があった一方で、一部の教科

について生徒からは、高度すぎて授業についていけないなどの声もありました。こ

のようなことから、財政当局との協議等を経て、一度立ち止まり、新たな形につい

て検討することとなったことから、来年度の実施は見送ることとなりました。また、

プロアスリート等を招いての講習会等を実施しておりました「下北 Project」につい

ても一定の成果がありましたが、こちらも事業開始から５年が経過し、こちらも見

直しの対象となりました。なお、講習会については来年度、地域クラブ企画推進課

の予算に移管計上した上で、「むつ☆かつ」と関連した講習会等を実施していく予定

となっております。 
 
 今後も高校側のニーズを把握しながら検証するとともに、必要であれば復活につ

いても検討していただき、また次期青森県教育施策の大綱を踏まえ、内容を反映さ

せながら再度検討を重ねていただければと思います。 
 
そのほかはないようですので、議案第１号は、原案のとおり可決することとして

よろしいですか。 
 
（異議なし） 
 
 それでは、ご異議がございませんので、議案第１号は、原案のとおり可決するこ

とといたします。 

 次に、事務局からの報告事項となります。 

 

●報告第１号 

「臨時代理した事項の報告について」（生涯学習課） 

 

まず、報告第１号「臨時代理した事項の報告について」事務局からの報告を求め

ます。 
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生涯学習課長 

 
教育長 

 
 

教育長 
 
 

 
 

教育長 
 
 

生涯学習課長 
 

教育長 
 
 

黒木委員 
 
 

生涯学習課長 
 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 
 

 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありません

でしょうか。 
 
 ないようですので、本件については以上とさせていただきます。 
 
●報告第２号 

「臨時代理した事項の報告について」（生涯学習課） 

 
続きまして、報告第２号「臨時代理した事項の報告について」事務局からの報告

を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありません

でしょうか。 
 
 直近の予算が減額し、その分次年度の予算が増額するという理解でよろしいでし

ょうか。総額の増減はあるのでしょうか。 
 
 本件予算には、予定していた工事内容の変更分の予算を令和６年度に配分したほ

か、工事箇所の追加及び工事内容の変更による増額分も含まれており、総額は１，

６１９万６千円の増額となっております。 
 
そのほかはないようですので、本件については以上とさせていただきます。 

 
●報告第３号 

「臨時代理した事項の報告について」（総務課） 

 
続きまして、報告第３号「臨時代理した事項の報告について」事務局からの報告

を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありません

でしょうか。 
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黒木委員 
 
 
 

総務課長 
 
 
 

教育長 
 
 
 

黒木委員 
 

施設整備 
技術監 

 
 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 

田中委員 
 
 
 

施設整備 
技術監 

 
 

「東北防衛局との協議」とあるが、本件と東北防衛局との関係はどのようなこと

があるのでしょうか。自然災害の管轄が国土交通省ではなく防衛省となっていると

いうことなのでしょうか。 
 
 当該施設は、防災機能を兼ね備えた施設となっていることなどから、東北防衛局

との協議等を経て整備することとなっております。また、災害時には、当該施設か

ら市民の皆様に食料を提供するほか、避難所の機能も有することとなっております。 
 
 当該施設の整備予算は、防衛省から当市に配分された予算枠に対し、当市はその

一部を当該施設の整備に活用しておりますことから、それらの使途や内容等につい

て協議や報告等を行っているということであります。 
 
 国交省からの補助等はないのでしょうか。 
 
 国交省にも補助メニューはあるのですが、その補助率は２分の１であり、防衛省

の場合は４分の３となっており、より有利な方を採用しているところであります。

さらに地方交付税も活用していることから、市の実質負担額は１億円弱程度となっ

ております。 
 
そのほかはないようですので、本件については以上とさせていただきます。 

 
●報告第４号 

「臨時代理した事項の報告について」（総務課） 

 
続きまして、報告第４号「臨時代理した事項の報告について」事務局からの報告

を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありません

でしょうか。 
 
 本件のエアコン導入に係る予算が約９，８００万円で、２頁の議案第１号の「小

学校・中学校冷房設備整備事業」が約６億７，３００万円とありますが、それぞれ

の違いは何でしょうか。 
 
本件は、令和６年の夏に整備完了予定の１１校分であり、議案第１号の予算は令

和７年の夏に整備完了予定の９校２９９台分となり、後者については、取得の際に

改めて当会議の議案としてご審議いただく予定となっております。 
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田中委員 
 

施設整備 
技術監 

 
納谷委員 

 
 

施設整備 
技術監 

 
田中委員 

 
 

施設整備 
技術監 

 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 

総務課長 
 

教育長 
 
 
 
 

教育長 
 
 
 

教育長 
 
 

 これらは仮のものではなく本格的な設置の予算となるのでしょうか。 
 
 令和６年度に設置が間に合わない学校分については、別途持ち運び可能なスポッ

トクーラーの設置を予定しており、来週それらの入札が予定されております。 
 
 令和７年度に全校へのエアコンの整備が完了した後の、スポットクーラーの活用

方法は決まっているのでしょうか。 
 
 各校の体育館や音楽室、理科室等に振り分けた上で活用する予定となっておりま

す。 
 
 入札内容を見ると、辞退や棄権が多くなっているが、手続き上問題はないのでし

ょうか。 
 
 物品であれば１社でも入札があれば有効となります。また、本件は６月末までの

設置完了が要件となっておりますので、それらの設置に係る物品や人材を確保でき

る事業者が入札されたものと考えられます。 
 
そのほかはないようですので、本件については以上とさせていただきます。 

 
●報告第５号 

「令和５年度むつ市教育委員会表彰受賞者の決定について（追加）」（総務課） 

 
続きまして、報告第５号「令和５年度むつ市教育委員会表彰受賞者の決定につい

て」事務局からの報告を求めます。 
 
（報告） 
 
ただいま事務局より報告がありましたが、本件についてご質問などはありません

でしょうか。 
 
（なし） 
 
ないようですので、本件については以上とさせていただきます。 

 
●その他 

 

それでは次に、「その他」となりますが、まずは、委員の皆様から何かありません

でしょうか。 
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教育長 
 

教育長 
 
 

総務課主幹 
 

教育長 
 

 委員の皆様からはないようですので、事務局からは何かありませんか。 
 
それでは最後に、事務局から次回の教育委員会会議の日程についてお知らせ願い

ます。 
 

（事務連絡） 
 

 それでは、以上をもちまして「第７６２回むつ市教育委員会会議」を閉会いたし

ます。 
 

６ 議決事項 議案第１号 …令和６年度むつ市教育予算案について   …原案のとおり可決 

７ その他会

議におい

て必要と

認めた事

項  

 なし 
 
 
 

８ 会議録署

名 
上記の決議内容について明確にするため、むつ市教育委員会会議規則第２４条の

規定により署名する。 
 
令和６年２月２０日 
 
教育委員会教育長        阿 部 謙 一        
 
 
会議録署名委員         納 谷 順 子        
 
会議録作成者 

総務課長          畑 中 俊 彦        
 

 


